徐荔 E-mail:fzb_zhoukanbu@163.com

www.shfzb.com.c

两个月里三次吃到铁丝倒霉?自导自演构成敲诈勒索判刑!

□法治报记者 徐荔

外出就餐,消费者最关心的就是食品安全卫餐地点,许多人在选择就餐加速。 前都会上各类点评 App 查看打分和评价。如果一问点,恐怕它的生意就要大打折和了,恐怕它的生意来说将是重要大打折和了,击。有些人正是抓住了品,也是上做起了手脚,想趁机。

异物伤喉索要赔偿就诊记录露出马脚

2020 年 7 月初的一个晚上,位于闵行区的一家串串香店里来了一个三十多岁的男性顾客,店员小张像往常一样帮他点单、下单、上菜。然而没吃多久,这名客人就开始咳嗽,并用手抠喉咙,还把小张叫了过去。男子指着桌上被吐出的菜称里面有异物,他的口腔因此受伤了。

小张仔细看了看男子所谓的异物,是类似钢 丝球上的一小截钢丝,他有些奇怪,店里洗碗用 的都是百洁布,并没有这种钢丝球。虽然心有疑 惑,但小张生怕男子闹起来影响其他客人,还是 把他带到一边私聊。

男子提出要小张带他去医院,并给赔偿,然 而店里生意太忙,小张根本走不开,赔钱的事他 也不好擅自做主,只好打电话向老板汇报。

通过小张的电话,男子向串串香店老板要赔偿,还号称自己已经拍了照,要是不给赔偿就去点评网站上给差评。老板不想节外生枝,商量一番后,通过微信转了1000元给男子。男子收到钱后就走了,饭钱也没有付。

本以为这件事就到此为止,没想到第二天, 串串香店老板又收到了男子的信息,说是自己去 医院检查过了,要老板支付700多元医疗费。男 子还按照老板的要求,把就诊单的照片发了过 去。他万万没想到,就是这张就诊单让老板戳穿 了他的谎言。

据串串香店老板报案时称,这名叫刘某的男子通过微信发给他的照片显示就诊日期是 2020 年 6 月,这显然与他号称因吃到异物而受伤的时间不符。

根据线索,警方将刘某抓获,并发现他不止 一次用类似手法企图敲诈勒索店家。

三天两次吃到铁丝敲诈勒索认罪受罚

根据报案记录, 去年5月底的一天晚上,



刘某与静安区一家火锅店的老板发生争执。老板 称刘某当天下午到店里消费,一个人吃了近5个 小时。

晚上 10 点多,刘某突然说自己在菜里吃到了类似从钢丝球上掉下的铁丝,被铁丝划破喉咙受伤了,要求店里赔偿 5000 元。老板不同意,刘某就又吵又闹,把啤酒瓶都砸在了地上。

双方报警后,男子也去了医院做检查,并无大碍。老板为了息事宁人,又怕刘某下次还去闹事,免了他的单,又给了他 500 元做赔偿。

就在两天后,刘某又到位于长宁区的一家火锅店消费。当天他同样号称在餐食中吃到一根铁丝,要求赔偿,并拨打了报警电话。

火锅店负责人询问刘某是否伤到喉咙,要不要去医院就诊过,刘某却不肯去医院,大吵大闹要求赔偿,并表示如果得不到赔偿就去点评网站上曝光火锅店卫生有问题。火锅店负责人向他解释自己店里不用钢丝球刷碗,不太可能有这样的铁丝状物品,刘某却不听。

火锅店负责人怀疑刘某是故意找茬,没有同 意赔偿要求,最终免了刘某的单,不愿再和他纠 缠。

刘某被抓获后却一度不承认自己的敲诈勒索 行为,直到案件移送至上海市闵行区人民检察 院,面对检察官的讯问和确凿证据,刘某才终于 承认了自己的所作所为。

检察官认为,刘某多次敲诈勒索,其行为已 触犯《刑法》第二百七十四条之规定,应当以敲 诈勒索罪追究刑事责任。

经闵行检察院提起公诉,法院审理后,以敲诈勒索罪判处刘某有期徒刑8个月,并处罚金4000元。

检察官提醒,食品卫生安全是每个餐饮经营者应该做到的重中之重,这既是对消费者负责,也是对自身品牌最好的维护。在严格把关食品卫生和质量的同时,经营者也要提高防范意识,维护好自身的合法权益,如若遇到本案中的类似情况,不能只想着息事宁人,而是应注意留存相关证据,交由相关部门核实处理。

对食品卫生安全问题要有则改之无则加勉, 对故意找茬的人也不能一放了之,否则就是助纣 为虐了。

骗情人网贷、父母卖房 仍填不满他的窟窿……

□法治报记者 徐荔 法治报通讯员 金玮菁

她与他相识于网络,一 直相信他会为了自己离婚。 等了7年,他终于离婚了, 然而她却发现自己并不是他 的真爱,只是"取款机"

他们是他的亲生父母, 为了支持他所谓的创业不惜 "生活降级"。然而,等待他 们的不是他的事业成功,生 活幸福,而是欺骗与欠债

情人被他骗得网贷,父母因他欺瞒卖房,都只因为他沉迷赌球,已经债台高筑依然幻想有一天可以"翻身"。

为赌球骗情人网贷 欠下巨额债务

2013 年 3 月,领了结婚证才两个月的王某,在网上聊天时结识了赵女士,并谈起了恋爱。不久,王某就告知赵女士自己已婚的身份。但王某一直许诺,自己会离婚和赵女士在一起。

"这么多年来,我一直很相信他,相信他终有一天会离婚和我在一起。"就这样,赵女士抱着这个念头,与王某保持了多年婚外情。直到2020年5月,王某才终于与妻子离婚。

以为自己守得云开见月明的赵女士却不知 道,其实王某一直在欺骗她。

早在 2019 年 1 月的时候,王某就告诉赵女士,自己要和朋友合伙开通讯公司。赵女士听王某介绍公司前景觉得很不错。但是合伙开公司需要资金,王某表示自己平日没有积蓄,希望赵女士可以支持他。对王某万分信任的赵女士一点没有异议,在王某的提议下,通过网上贷款为心上人的创业奉上第一桶金。

就这样,赵女士先后在网上 360 借条、平安 普惠、还呗、京东金融、好分期、花呗、借呗等 多个借贷平台贷款,又在银行进行贷款,还办理 了多张信用卡进行透支。而这些赵女士以自己名 义办理的贷款、透支的钱,包括信用卡,她全给 了王某。

对于赵女士的信任和支持,王某表现得很感动,他信誓旦旦对赵女士许下了很多承诺,还表示一定会把钱都还给赵女士的。刚开始,每到还款日,王某的确会把钱给赵女士用于还款。然而从 2020 年 3 月开始,王某却无法按时还款了,

他找了很多借口拖延时间,却始终不见钱的踪

从未对王某起疑的赵女士终于承受不住多个贷款平台及银行的催款,多番质问王某。最终,赵女士从王某口中得知,其实他根本没有要开公司,她给他的钱,他都用去赌球、还债以及消费了。除此之外,王某还违规提取了赵女士的住房公积金。

赵女士目瞪口呆,王某还安慰赵女士一定会还钱,号称会将自己居住的房子卖了。可是等来等去,赵女士还是没有等到王某兑现承诺。到了去年8月,王某告诉赵女士,他的确已经卖了房,可是钱用完了,他也实在没钱还给赵女士了。

赵女士这才终于看明白眼前人,原来他一直都在骗她。面对 80 多万元的债务,赵女士欲哭 无泪,选择了报警。

年迈父母为儿卖房 换来的是伤心

王某到案后承认自己欺骗了赵女士,他告诉 承办此案的上海市宝山区人民检察院检察官,自 己自从沉迷赌球后就一发不可收拾,输了钱也不 敢告诉家人。"输一二十万元的时候,我就自己 在贷款平台借钱,后来我还不起了,就想让赵帮 我。"如实相告,赵女士一定不会帮王某,于是 他就炮制了要开公司的谎言。

就像大多数赌徒一样,用赵女士给的钱还了 欠款后,王某仍没有收手,抱着想翻本的念头继 续赌球。结果越赌越输,一败涂地。

为了钱,王某不但骗了赵女士,还打起了父

母房子的主意。

王某父母原本住在一套经济适用房,2020年4月,他同样以要开公司的理由向父母表示需要资金。王某提议父母把现在居住的房子换得小一点,其中的差价给他创业。

将本就不宽敞的房子换得更小一些? 王某的父母是犹豫的,但为了支持儿子,他们还是同意了。王某父母委托中介,将所居住的经济适用房以 260 余万元的价格卖出。其中 130 万元给了王某,剩下的一部分钱,王某父母用来买了一处偏远地方的小房子。

本以为儿子拿到钱后能在事业上有一番作为,不料不久后,中介找到王某父母,表示他们出售的房子仍有15万元房贷未还清,当时说好这笔钱是由王某还的。

儿子拿了那么多钱,为什么还没去还房贷? 王某父母有些奇怪,在他们的追问下,王某终于坦白,他拿走的钱除了用于交纳应交的款项外,一小部分还给了赵女士,剩余的二十多万元都被他赌博、还债用完了。王某还告诉父母,他根本没有开公司,要钱是因为赌球欠了债,而他仍有高利贷没有还清。

得知真相的王某父母简直天旋地转,对王某 失望至极。尽管如此,王某父母还是尽己所能地 替王某还了18万元高利贷。

宝山检察院经审查认为,王某以非法占有为目的,虚构和朋友合作开办公司需要资金的事实,隐瞒将钱款用于违法用途的真相,骗取赵女士为他大量贷款,数额特别巨大,已经涉嫌诈骗罪

日前,宝山检察院对王某提起了公诉。